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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 031/2019 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ PALUDO, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a trigésima primeira Sessão Ordinária do segundo 
período da 3º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 031/2019, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente da 
Sessão Adelar Lima, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais 
presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Paulo Camera para fazer a leitura 
do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 029/2019, do dia 23 de setembro de 2019. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Convite do Executivo Municipal para o Seminário 
Municipal de Produção de Leite, que irá acontecer no dia 15 de outubro de 2019, as 13h30 
no Centro de Convivência dos Idosos. Correspondências Expedidas: Oficio nº. 068/2019, 
ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 025/2019. Protocolo 
na Secretaria: Protocolo nº. 096/2019, referente ao Projeto de Lei nº. 029/2019, o qual 
estima a receita e fixa a despesa do Município de Enéas Marques, estado do Paraná para 
o exercício financeiro de 2020. Protocolo nº. 097/2019, referente ao Requerimento nº. 
012/2019, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual requer que seja determinado ao 
setor competente, para que "realize-se a implantação de faixa elevada na Avenida Joaquim 
Bonetti, em frente à loja Paranaense, em frente ao Banco Itaú, também, em frente ao 
Colégio Castro Alves, na Rua José Penso, e próximo ao prédio Edifício Barazetti, na Rua 
Nicolau Vieira com a maior urgência possível. Protocolo nº. 098/2019, referente a 
Indicação nº. 053/2019, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual requer a substituição 
das lâmpadas atualmente utilizadas na Av. Dionísio Oening e na Av. Presidente Dutra por 
lâmpadas de tecnologia LED - Diodo Emissor de Luz. Protocolo nº. 099/2019, referente ao 
Projeto de Lei nº. 031/2019, o qual autoriza o Executivo Municipal a Proceder a Concessão 
de Direito Real de Uso, de 01 trator agrícola para Associação de Bela União do Município 
de Enéas Marques. Protocolo nº. 100/2019, referente ao Requerimento 013/2019, de 
autoria do Vereador Marcelo Adriano Antunes, o qual requer após deliberação em plenário, 
seja concedido o Título com a “Moção de Aplausos”, àqueles que fazem parte da gestão 
do Colégio Estadual do Campo Vista Alegre EFM, sejam eles, direção, professores, APMF, 
Conselho Escolar, coordenação e demais colaboradores ligados ao referido colégio, 
conforme citado na súmula mencionada. Protocolo nº. 101/2019, referente ao Projeto de 
Lei ordinária do poder Legislativo nº. 030/2019, de autoria do Vereador Nélio José Paludo, 
o qual denomina “PLENÁRIO JUSTINO SCHMITZ”, a Nova Sede do Plenário da Câmara 
de Vereadores de Enéas Marques - PR, localizada na Av. Joaquim Bonetti, Centro, em 
frente à Sede Administrativa do Legislativo Municipal de Enéas Marques – PR. Despacho 
da presidência: O projeto de Lei 029/2019, conforme artigo 228 do Regimento Interno da 
Casa, foi encaminhado as Comissões Permanentes da Câmara para emissão do parecer, 
no prazo máximo e improrrogável de dez dias corridos. O Requerimento 012 e Indicação 
053/2019 foram encaminhada para serem analisadas e dado os devidos 
encaminhamentos. O Requerimento 013/2019 e o Projeto de Lei 030/2019 foram 
encaminhados a Ordem do dia da presente Sessão para turno único de discussão e 
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votação. O projeto de Lei 031/2019 foi encaminhado as Comissões permanentes da Casa 
para emissão de parecer. Grande Expediente: Não tendo Vereador inscrito passou-se a 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador Presidente Jair 
Formaio, que ficará quinze dias afastados da Câmara por atestado médico. Foi aprovado 
em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos dos Vereadores 
presente o Projeto de Lei Ordinária nº. 028/2019, o qual autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar e Especial no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2019 e efetuar alterações nos anexos da 
LDO e PPA exercício de 2019. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Paulo Matia Heinz e Adão Biancatti. Na sequencia o Presidente da Sessão 
Adelar Lima colocou em discussão o Projeto de Lei Complementar nº. 025/2019, o qual 
autoriza a criação da quadra nº. 89 (oitenta e nove) do perímetro urbano do município de 
Enéas Marques, composta pelos lotes que especifica. Tendo o projeto recebido parecer da 
Procuradora Jurídica, contrário a sua tramitação por falta de documentação, os Vereadores 
pediram a retirada do Projeto de pauta. Em votação foi aprovada a retirada de pauta do 
Projeto de Lei Complementar 026/2019. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Projeto de Lei 
Ordinária do Poder Legislativo 027/2019, de autoria do Vereador Paulo Deoclides Camera, 
o qual denomina “PLENÁRIO TITO LOCKS”, a nova sede do Plenário da Câmara de 
Vereadores de Enéas Marques - PR, localizada na Av. Joaquim Bonetti, Centro, em frente 
à Sede Administrativa do Legislativo Municipal de Enéas Marques – PR. Usaram da 
palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Paulo Deoclides Camera, Paulo Matia 
Heinz, Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Nélio José Paludo e Adelar Lima. Com a aprovação 
do projeto de Lei 027/2019 o Projeto de Lei Ordinária do Poder Legislativo 030/2019 ficou 
prejudicado. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Requerimento 013/2019, de autoria do Vereador Marcelo Adriano Antunes, o qual 
requer após deliberação em plenário, seja concedido o Título com a “Moção de Aplausos”, 
àqueles que fazem parte da gestão do Colégio Estadual do Campo Vista Alegre EFM, 
sejam eles, direção, professores, APMF, Conselho Escolar, coordenação e demais 
colaboradores ligados ao referido colégio. Usaram da palavra na discussão deste 
Requerimento os Vereadores Marcelo Adriano Antunes, Paulo Matia Heinz e Adão 
Biancatti. Os projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões 
Permanentes da Casa e da Procuradora Jurídica do Poder Legislativo, exceto o Projeto de 
Lei 026/2019 que recebeu o parecer contrário da Procuradora. Encerrou-se a Ordem do 
dia com a ausência do Vereador Presidente Jair Formaio. Tribuna Livre: Inscrito o 
Presidente do Conselho Agropecuária Armindo Francio, o qual falou sobre a vacinação dos 
bovinos do município.  Também falou sobre a sua empresa de maravalha, ressaltando a 
possibilidade de o município adquirir um terreno para a construção desta empresa. Pediu o 
apoio dos Vereadores para a aprovação do projeto para aquisição do terreno. Explicações 
pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Marcelo 
Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Paulo Matia Heinz, Sidmar Onofre, Gilmar Jacob 
Heinz, Adão Biancatti e Adelar Lima. O Vereador Paulo Deoclides Camera agradeceu a 
aprovação por unanimidade de votos do Projeto de Lei 027/2019 de sua autoria. O 
Vereador Marcelo agradeceu os organizadores do jantar do colégio da Vista Alegre do 
ultimo sábado. Parabenizou as pessoas eleitas e também aquelas que não conseguiram 
de eleger no ultimo domingo na eleição do Conselho Tutelar. Convidou todos para 
participar da festa no dia 20/10 na comunidade de Rio Bocó. O Vereador Nélio agradeceu 
as pessoas que participaram da entrega do trator da comunidade de Bela União. Convidou 
todos para participar da festa da Comunidade de Aparecida D´Oeste no próximo sábado. O 
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Vereador Paulo agradeceu a participação do Senhor Armindo Francio, ressaltando a 
importância de seu trabalho para a saúde animal do município. Parabenizou as pessoas 
eleitas para o Conselho Tutelar no ultimo domingo, ressaltando a grande participação dos 
eleitores. O Vereador Sidmar agradeceu a participação do Senhor Armindo, parabenizou 
sua atitude em investir no município. Parabenizou os conselheiros eleitos no ultimo 
domingo, lembrando que ele juntamente com Vereador Paulo Matia estão pleiteando 
através do Deputado Vermelho um novo veículo para o Conselho Tutelar. Comentou sobre 
a indicação 053 apresentada por ele, onde solicita a substituição das lâmpadas atualmente 
utilizadas na Av. Dionísio Oening e na Av. Presidente Dutra por lâmpadas de tecnologia 
LED. Também falou sobre o Requerimento 012/2019, de sua autoria, solicitando a 
implantação de faixa elevada na Avenida Joaquim Bonetti, em frente à loja Paranaense, 
em frente ao Banco Itaú, também, em frente ao Colégio Castro Alves, na Rua José Penso, 
e próximo ao prédio Edifício Barazetti, na Rua Nicolau Vieira. Falou sobre o Projeto de Lei 
027 que foi aprovado com a denominação do novo Plenário. Ressaltou sobre a indicação 
que irá apresentar para próxima sessão denominando o novo campo de futebol como, 
Complexo Esportivo Gilvanei Baio. Falou sobre seu pedido junto ao Executivo para 
aquisição de um veículo para Departamento Agrícola. O Vereador Gilmar parabenizou os 
conselheiros eleitos no ultimo domingo. Comentou sobre o projeto de lei 027/2019. 
Convidou todos para as festas que irá acontecer nas comunidades de Aparecida D´ Oeste 
e Rio Bocó. O Vereador Adão parabenizou os eleitos e também os que não conseguiram 
se eleger para o Conselho Tutelar. Agradeceu as explanações do Senhor Armindo Francio. 
Ressaltou a falta de investimento do Executivo em adquirir terrenos para construção de 
barracões para instalação de novas empresas no município. Convidou todos para a festa 
da Aparecida D´Oeste no dia 12/10. O Vereador Adelar agradeceu a presença do Senhor 
Armindo Francio. Parabenizou as pessoas eleitas para o Conselho Tutelar. Comentou 
sobre a revitalização da Avenida Presidente Dutra, ressaltando a fala do Diretor de 
Administração na entrega do trator na comunidade de Bela União, onde ele falou que, o 
município tem disponíveis quinhentos mil para essa revitalização.  fala do os recursos  
comentou sobre os Projetos de Lei que são aprovados pela Câmara. Falou sobre as 
Indicações que irá apresentar na próxima Sessão, que versa sobre construção de faixa 
elevada na Avenida Joaquim Bonetti e também em outras ruas da cidade. Nada mais a ser 
tratado o Presidente da Sessão agradeceu o Secretário da Mesa, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 32ª Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 14 de outubro de 2019. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima primeira Sessão 
Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, em 07 de outubro de 2019, às 19h55min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a ausência do Vereador Presidente Jair Formaio. Comentários, 
apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida 
integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara 
Municipal. 
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